

# NÓGRÁDI HÍREK

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT NÓGRÁDVÁRMEGYEI POLITIKAI HETILAPJA

*Előre*

## Munkások a vállalatok élén

a megkezdett uton, harcossá akarással, kemény szocialista elhatározással a demokratikus Magyarországot. Építő munkánkban nem akadályozhat senki és semmi. Vagyunk ebben az országban, a demokrácia legrégebbi harcossai, akik tiszta szándékkal és tiszta fegyverekkel vívtuk minden időben a magyar proletáriátus osztályharcát.

Most a 3 éves terv elindulásánál nemcsak féltő szemmel figyeljük a történéseket, de elszánt tettekkésziséggel veszünk részt, mi szociáldemokraták annak végrehajtásában. A föld népe, az üzemek, gyárak, irodák robotosai és a szellem emberei kell, hogy egy nagy egységben összeforrvan, pártállásra való tekintet nélkül, maradéktalanul végezzék el a reájuk eső részt. Nem érünk rá meddáltni. Cselekedeteket, tetteket kell mutatnunk, be kell bizonyítanunk, hogy alkalmasak vagyunk az országépítésre és ezt be is fogjuk bizonyítani.

A választási küzdelem megindult. Minden demokratikus pártnak és így magunknak is az a kötelességünk, hogy az elkövetkezendő szavazási napon úgy mérlegeljük a leadandó szavazatokat, hogy azok feltétlenül a demokrácia igazi hordozóira jussanak. A Szociáldemokrata Párt tradíciójához hiven most is csak valóban arra érdemes, kipróbált szociáldemokratákat fog jelölni képviselőül. Minden szociáldemokratának kötelessége tehát, hogy szavazati jogát megszerezze és éberem örökdíjék azon, hogy alaptalanul jogától senki el ne üthesse.

Harcos párt vagyunk és tagjainknak is, mint a múltban, úgy most is helyt kell állniuk magukért és a pártért. A harcok idején nincs helye a kishitűségnek, a megalkuvásnak, a visszahuzódásnak.

Szembe kell szállnunk minden rosszindulatu támadással és gáncsoskodással. A dolgozók Magyarországot akarjuk építeni és nem szabad még öntudatlanul sem ártani a dolgozók egysége ellen. A Szociáldemokrata Párt felé forduló általános bizalom azt bizonyítja, hogy minden okunk meg van a harcossá jövedvénre és minden kicsinyes akarnokoskodással szemben nyugodtan és mosolyogva vívjuk meg ezt a választást.

Sokféle módon akarják szavazóinkat eltéríteni attól, hogy szavazataikat a Szociáldemokrata Párt jelöltjeire adják majd. A választási szövetség semmi mást nem jelent, minthogy a valóban demokratikus pártok meggyeztek abban, hogy egymás ellen nem folytatnak semmiféle propagandát. Mi ezt a megállapodást, mint minden más becsületes megállapodást most is betartjuk és arra törekszünk, hogy azt másokkal is betartassuk. Ettől függetlenül a Szociáldemokrata Párt

Az elmúlt héten a Ganz-hajógyár munkásainak küldöttsége megjelent az iparügyi minisztériumban és arra kérte Bán Antal elvtárs iparügyi minisztert, hogy tegye lehetővé a munkásságnak a gyárak vezetésében való fokozottabb részvételét munkásigazgatók kinevezése révén.

Az iparügyi minisztérium illetékes osztálya kijelentette, hogy

Bán elvtárs kezdeményezésére és utasítására már hosszú idő óta tárgyaljuk és elősegítjük a munkásságnak azt a törekvését, hogy sorraiból minél több igazgató kerüljön a gyárak élére.

A nehézipar állami kezelésbe vétele óta, de már az azt megelőző időben is sorozatos kinevezések történtek. A MÁVAG-nak, mind a budapesti, mind a diósgyőri gyárakban szociális igazgatóságokat létesítettünk, amelynek élére diósgyőri helyettes igazgatói, Budapesten pedig igazgatói címmel fizikai dolgozók kerültek. A Győr-i vagongyárban a gyár két régi munkásából lett igazgató az elmúlt hónapokban. A Rima salgótarjáni gépgyárát vezető igazgató a szó szoros értelmében a munkapadiól került az igazgatói székbe. Ózdon szintén munkást nevezünk ki a szociális igazgatói posztra és a fizikai dolgozók közül kerül ki a borsodmegyei **L e m e z g y á r** vezetője is. Az elmúlt hetekben végül az állami kezelésbe vett-konzervgyárakhoz nevezünk ki három fizikai dolgozót igazgatóvá.

Az eddig kinevezett munkásigazgatók kitűnően beváltak.

A legtöbb helyen, ahol a munkásság irányítása a sorraiból kikerült dolgozók kezébe jutott, határozottan észrevehető volt a munkafegyelem megszilárdulása

Nemcsak a szociális kérdések intézésénél tapasztaltunk határozott fejlődést a munkásság irányításában, hanem a munkásság irányításában is.

önálló listával vesz részt a választásokon és a Pártunkra leadott szavazatok csak a Szociáldemokrata Pártot erősítik.

Komoly munkára hívjuk tehát elvtársainkat. Nincs kétsége a magyar dolgozó társadalomnak, hogy egy erős és harcossá szociáldemokrata parlamenti frakció olyan irányt szab az országépítésnek, mely magasra emeli az életszínvonalat és megszünteti a bizonytalanságot.

Fogjuk tehát össze erőnket, fogjuk kezünkbe megszerzett jogunkat és úgy éljünk azzal, hogy magunk erejével biztosíthassuk egy kicsiny, de életerős nép békéjét, nyugalmát és munkájának gyümölcsét.

Minden okunk meg van arra, hogy bizakodással tekintünk a jövőnk felé és az elkövetkezendő hetekben elvtársaink is mindent megtesznek, hogy becsületes célkitűzéseink Pártunk átütőerejének meghatározásával a dolgozó magyar milliók érdekében megvalósuljanak.

kásigazgatók közreműködése révén, hanem ott is, ahol ezek a munkásigazgatók a termelés irányítását vették a kezükbe.

Arra a kérdésre, hogy milyen szempontok vezették a minisztériumot a munkás igazgatók kiválasztásánál, a következő választ kaptuk:

A kiválasztásnál kizárólag a rátermettséget vesszük figyelembe, Minden gyárban tömegével találunk olyan szakmunkásokat, akik nehéz fizikai munkájuk mellett mindenkor időt és módot találtak arra, hogy önmagukat képezve, olyan szaktudást sajátítsanak el, amely feltétlenül alkalmassá teszi őket egyes gyárak vagy gyárreszek vezetésére.

Célunk, hogy az arra rátermett fizikai dolgozókat minél nagyobb számban kapcsoljuk be a gyárak irányításába, mert biztosak vagyunk abban, hogy a gyárak vezetőségének ilyen felrészítése megkönnyíti a termelés fokozását és így fokozottabb mértékben biztosítja a hároméves terv végrehajtását. Mindazokban a gyárakban, ahol munkásigazgató még nem működik rövidesen megtörténnek a kinevezések. Ezen tlm:enően

**négy fizikai munkást kívánunk kinevezni a nehézipar jelenleg tiztagu igazgatótanácsába. Bán elvtárs ezt a már teljesen elkészült rendelettervezetet a legközelebbi minisztertanácson fogja benyújtani.**

Ezzel a nehézipar legfelsőbb irányításában is megfelelő képviselést kap majd a munkásság. A Nehézipari Központba

is nagyszámban hívtunk be ellenőrző munkakörre fizikai dolgozókat.

Munkatársunk ezután felvetette azt a kérdést, hogy mi a helyzet a nem állami vállalatoknál.

A magánkézben levő vállalatok igazgatói kinevezéseire — hangzott a válasz — nincs olyan befolyásunk, mint az államosított vállalatoké. Itt is igyekszünk azonban minden esetben óhajtani, hogy a fizikai dolgozók jogos kívánságai a vállalat vezetésében való részvétel terén érvényesüljenek. A kormány egyik rendelete módot ad a minisztériumnak arra, hogy szükség esetén a nem állami vállalatokat ellenőrzés alá vonja.

**Az állami ellenőrzés alá vont vállalatoknál, ahol erre még van, az ellenőrzésbe bevonjuk a fizikai munkásokat is.**

A kinevezett állami ellenőröknek mintegy 30 százaléka a munkások közül került ki.

A fentiekből megállapítható, hogy a minisztérium mindenkor kezdeményező szerepet vitt a munkásságnak a termelés irányításába való bevonása terén és a szakszervezetekkel karöltve továbbra is arra törekszik, hogy minél több vezetésre alkalmas fizikai dolgozót állítson a gyárak élére.

Bán elvtárs egyébként kifejezett utasítást adott arra, hogy a vezetésre alkalmas fizikai dolgozókból megfelelő káder alakuljon, úgyhogy csoportosan rendelkezésre álljanak olyan munkások, akik szükség esetén valamely gyár élére állíthatók.

## Nem történt különös dolog Peyer Károllyal

Kedden délután jelent meg Radikális Párt hetilapjának, a „Haladás”-nak a különkiadása, amelyben Peyer Károly nyílt levélben bejelenti a Szociáldemokrata Pártból való kilépését és a Radikális Párthoz való csatlakozását. Ez a bejelentés érthető feltűnést keltett azoknak a körében akik a munkásmozgalomtól távol állva, úgy vélték, hogy a Szociáldemokrata Párt történetében jelentős eseményné válik Peyer Károly kilépése. Azok azonban, akik részt vettek a Szociáldemokrata Párt belső életében, figyelemmel kísérték a Szociáldemokrata Párt politikájának törellenül szocialista vonalát és Peyer Károlyék félreérthetetlen, de sikertelen tevékenységét az egyenes vonal elhajlítására, csupán úgy érezték, hogy végre lezárult egy olyan ügy, amelynek kárát nem a szocialista mozgalom, hanem csak a néhány öntudattulengésben szenvedő szereplő láthatja.

A nyíltlevél azért nem okozott meglepetést, mert az ügy főszereplője Peyer Károly attól a perctől fogva, hogy Mauthausenből hazatért, magatartásával felkeltette az elvű szocialisták gyanakvását. Első dolga ugyanis nem az volt, hogy

pártját, — amelynek alkotó politikáját most oly skrupulus nélkül támadja — kereste fel, hanem mindenekelőtt érintkezést keresett a másik munkáspárt vezetőivel, majd pedig egy olyan kiszagda-politikussal, aki azóta Peyer Károlyt megelőzve, ugyancsak elhagyta pártját.

Miután ezek a tárgyalások eredménytelennek bizonyultak, megjelent a Szociáldemokrata Pártban, ahol nem kevesebbet követelt, mint hogy a párt fizetéssel bíró elnöke kíván lenni. Dr. Ries István igazságügyminiszter, a párt jelenlegi főtitkárhelyettese, akkor a politikai bizottság tagja, azt felelte, hogy a pártnak sohasem volt fizetett elnöke és ezután sem lesz. Peyer Károly ezután kezdett tevékenységébe, amelynek végcélja nyilvánvalóan pártelnöki fizetés volt és első látható megnyilvánulása az a memorandum, amelyet három társával együtt intézett a pártvezetéshez azzal a titkolt, de el nem titkolható szándékkal, hogy a párt egységét megbontsa. Peyerék a memorandumot az általuk oly sokszor emlegetett pártfegyelem áthágásával kerülő uton igyekeztek nyilvánosságra hozni, a párt-sajtó azonban teljes terjedelmében leközölte Peyerék memorandumát.



## Peyer mandátumot követel

A Szociáldemokrata Párt ezévi országos kongresszusa súlyosan megbélyegezte a memorandum aláíróinak tevékenységét a csupán multjukra való tekintettel állt el kizárásuktól.

Peyer Károly a mult héten megjelent a Szociáldemokrata Párt központjában is és érdeklődött aziránt, vajjon a párt hajlandó-e őt képviselőnek jelölni?

A párt megbízásából dr. Ries István igazságügyminiszter azt válaszolta Peyernek hogy a párt alkotmányának megfelelően a jelöléseket a politikai bizottság és a pártvezetőség javaslata alapján az országos pártválasztmány eszközli, amely csak a hét csütörtökön ül össze.

A jelölés kérdésében döntés tehát addig nem történhet. Peyer Károly azonban nem elégedett meg ezzel a válasszal. Azt állította, hogy ígéretet kapott, mely szerint tisztseget juttatnak neki a pártban, vagy pedig követi állást kap.

Mint ismeretes, a kormány ki is nevezte követnek, azonban Peyernek határozott kikötése volt, hogy ő válassza meg melyik fővárosba kerüljön.

## Peyer kétszínű eljárása

A Szociáldemokrata Pártban történt fargyalása után Peyer találkozott több régi vasmunkás szaktársaival, akik felkérték, hogy vonuljon vissza a politikától. Peyer ezekre sem hallgatott. Hétfőn még egyszer megjelent a pártban, hogy jelölését kicsikarja az illetékes tényezőktől. Ries István igazságügyminiszternek azonban már előző nap jelentették Debrecenben, hogy Peyerék radikálpárti választási irodát szerveztek. Amikor tehát inég a Szociáldemokrata Pártban tárgyalt, elhatározta magát a Radikális Párthoz való esatlakozásra. Kedden reggel személyesen közölte a lapterjesztőkkel, hogy délután megjelenik a „Haladás” különkiadása.

Jellemző, hogy kedden délben az újságírók előtt a legnagyobb háttározottsággal cáfolta azt a feltevést, hogy elhagyná a Szociáldemokrata Pártot, vagy más párt listáján indulna a választásokon.

Peyer pártfordulásának híre kedden délután futótűzként terjedt szét. Ries István éppen az ötödik kerületi pártszervezetben tartott előadást, mikor megmutatták neki a „Haladás” különkiadását. Ries István ekkor a következőket mondotta:

„A közelmultban már történt egy hasonló bejelentés. Mussolini 1914-ben, mikor az olasz szocialista párt árulás miatt kizárta, a következő szavak kíséretében adta vissza pártigazolványát: „Önök engem kizárhatnak, én azonban voltam, vagyok és maradok szocialista.” Másnap Mussolini megindította a „Popolo d'Italia” című lapot, amelyben idegen pénzen háborúra uszított és nem sokkal ezután megalapította az olasz fasiszta pártot.”

Egyébként az ügy jellemzéséhez tartozik, hogy tudomásunk szerint az „elvhű” elveiből semmit fel nem adó Peyer Károly a Radikális Pártot megelőzőben, ugyyszólván az összes jobboldali pártokat végig házalta, fölajánlva a saját, egyenlőre ellenőrizhetetlen népszerűségét.

## Szakasits Árpád nyilatkozata

Kedden este került nyilvánosságra Peyer Károly nyílt levele, amelyben közli, hogy a Szociáldemokrata Pártból a Radikális Pártba lép. A nyílt levélből azonban kitűnik, hogy Peyer Károly elsősorban képviselőjelöltsége érdekében tartotta szükségesnek ezt a lépést. Amelyet még csak megdöbbenést és felháborodást

## 2. Nógrádi Hírek

1947. augusztus 8. Péntek.

# SZAKASITS ÁRPÁD elvtárs átvette hivatalát

A mintegy négy héttel ezelőtt súlyosabb természetű operáción átesett SZAKASITS ÁRPÁD elvtárs miniszterelnökhelyettes, a Szociáldemokrata Párt főtitkára, bár még nem teljesen gyógyult, mégis átvette hivatalát.

Az ország és a Párt komoly kérdései arra készítettek, hogy bár még csak lábadozó, — mégis munkába álljon és segítsen megoldani a politikai problémákat.

Nógrád-Hont vármegye dolgozói szeretetteljes üdvözlétüket küldik az önfeláldozó harcos szociáldemokrata államférfiúnak és kívánjuk neki, hogy töretlen egészségben dolgozhasson továbbra is a magyar népért.

## A Szociáldemokrata Párt Heves-Nógrád-Hont-vármegyei képviselő jelöltjei névsorát lapunk legközelebbi számában közöljük.

A Szociáldemokrata Párt Orsz. Vezetősége és Pártválasztmánya csütörtökön Budapesten foglalkozik a képviselő jelölésekkel. Egészen bizonyos, hogy a vármegye érdekeit szemelőtt tartva hozzá

meg a vármegyénkre vonatkozólag a jelöléseket. A pártválasztmányi ülésen a vármegyénket P o p c s a L á s z l ó gazd. elvtárs Orosz Márton bányász és Kovács István tisztviselő elvtársak képviselik.

## Szöktetés amerikai rendszámú autón

(A belügyminisztérium sajtóosztálya közli):

Turánszky István balassagyarmati lakos 1947. augusztus 1-én délben Balassagyarmat Fő-utcáján, több helybeli lakos jelenlétében gyalázta a demokratikus magyar köztársaságot. A hatósági közegek felszólítására, hogy igazolja magát, súlyosan becsületsértő kifejezéseket használt a köztársasági elnök személyével kapcsolatban. Turánszky kijelentéseit az egybegyűlt tömeg érthető felháborodással fogadta. Végül is Turánszky amerikai utlevelet mutatott fel igazolására.

A balassagyarmati kapitányság államvédelmi osztályán még az nap téss-

letes tanuvalomási jegyzőkönyvet vettek fel mindazoktól, akik szem- és fültanui voltak az utcai jelenetnek. Ezek után Turánszkyt előállították és Budapestre szállították, hogy átadják a népügyészségnek.

A népügyészségről Turánszkyt kihallgatás céljából át akarták kísérni az államvédelmi osztályra. Amikor Turánszky és az őt kísérő rendőrnemző kiléptek a népügyészség Markó-utcai épületéből, két ismeretlen férfi és egy nő elragadták Turánszkyt és betuszkolták az épület előtt várakozó amerikai rendszámú gépkocsiba. A gépkocsi Turánszkyval, a két férfivel és a nővel egyetemben elhajtott.

## SZEMLÉN a vármegyében

A Szociáldemokrata Párt nógrád-vármegyei titkárságán, Balassagyarmaton nagy sürgés-forgás tapasztalható. Elvtársaink jönnek-mennek, hozzák a híreket a különböző községekből. Egyik panasz-kodik, másik községe vezetőségének ügyes-

ségeről, harmadik a rendeletek pongyolaságáról beszél.

A vármegyei titkár Márkus Lajos elvtárs, egy darabig mosolyogva hallgatja derék elvtársainkat, aztán beül a Párt autójába és csak annyit mond bucsuzól: Elvtársak, az ezetek és a szivetek helyén legyen! A választásokig dolgozni kell, mert ez hoz csak erdményt!

Barátság!

Alig indulunk meg, máris Érsek-vadkertre gurul lefelé kocsink és néhány pillanat múlva megállunk. Ünnepe van, a község háziünnep. Valamikor nagy szárazság pusztította e község határát és az éppen Ignác napján egy hatalmas esővel ért véget. Ezért a falu akkor lakói elhatározták, hogy e napot a község ünnepévé avatják és ekkor senki sem nyul munkaszerszámhoz.

Vasárnapi hangulatban találjuk tehát Érsek-vadkert népét és így is üdvözöljük őket. Minden arcon látszik a kíváncsiság. Tóth Károly elvtárs, a helyi titkár togad bennünket. Rátérelődik pártunkra a szó és a körénk csoportosuló földmives emberek szívesen fogadják „Barátság!” köszöntésünket. Mindenütt a Szociáldemokrata Párt nagy választási előretörését jósolják.

Ugyanezt a bizakodó felfogást tükrözi vissza Rétság község népének hangulata, ahol Mácsi elvtárs, pártunk régi harcos tagja számol be a megyei titkár-

nak a választási előkészületeikről. „Mi vigyázunk a vártán — mondja elvtársunk, — megpróbáltuk ugyan egyesek félretolni bennünket, de mi is ismerjük a törvényt, így aztán egyenesbe vagyunk!”

Nagyorosziiban Rózsa István járási titkár elvtársunk ad képet arról a harcos szellemről, mellyel a magyar falu földmives lakossága kiáll a Szociáldemokrata Pártért. Nógrád község szociáldemokratai szeretettel fogadják a megyei titkárt. Még a romhányi svéd—magyar ünnepségen szerették meg tiszta magyar nyelvzetéért és este 10 órakor tartott pártnapján, dacára a dologidőnek, ott volt a község minden számottevő polgára. Itt is meg látszik, hogy jó kezekben van a párt vezetése.

Diósjenői pártszervezetünk elnöke szinte magyaros szeretettel fogad és biztató mosoly húzódik ajakára, mikor a választásokra tereljük a szót. „Ez nem a 45-ös választás, ma már a mi assznya-in is tudják, hogy hová szavazzanak. A mi pártunk, a Szociáldemokrata Párt, ebben a községben a talpán áll” mondja a dereshaju tiszt elvtársunk.

Ahogy végig megyünk a járáson, mindenünnen felénk integetnek a barna kemény öklök és hangzik a „Barátság” köszöntés a magyar parasztság bizakodó hangjával. Csak az aszály miatt panasz-kodnak Nógrád parasztjai, ez azonban valóban olyan ok, amely méltán elkésérti a dolgos nép életét.

Tereske, Szátok talán a legsúlyosabbban aszálykáros határu községek. De mindkettő nagyobb taglétszámú párttaggal rendelkezik ma már, mint amennyi szavazatot a legutóbbi választáson leadtak Pártunkra. Ők is tudják, hogy a Szociáldemokrata Párt erejének megnövekedése az ő gondjuknak csökkenését jelenti majd. Csak egy olyan kormányzat képviselheti igazán a demokráciát, melyben pártunk ereje képezi a gerincét és ez a párt a magyar földmives lakosságért elsőnek áll ki a multban is.

A szobi járás fiatal titkára, Baji Károly elvtárs szorgalmasan látogatja községeit. Nagy küzdelmet a sváb-kérdés nehezíti. Sok a kitelepítendő és így sok vitás kérdést kell megoldani. Azok a svábok — adjuk át neki értesülésünket — akik a felszabadulás előtt tevélegesen szolgálták a demokráciát, nem kerülnek kitelepülés alá. Meg kell tehát nyugtatnia elvtársainkat, hogy dolgozhassanak, mert minden komoly demokrata érdeke pártuk erejének növelésével a demokráciát szolgálja.

Az öreg Maurer, Andrez és a többi régi harcosok forradalmi szellemmel viszik ezen a nehéz terepen győzelemre a Szociáldemokrácia zászlaját.

Salgótarján, es a harcokban edződött szocialista fészkek néhány héttel ezelőtt Bán Antal iparügyi miniszter elvtárs gyűlésen mutatta meg erejét. Közel tízezer főnyi hallgatóság feszült figyelem mellett méltatta Bán elvtárs a háromméves terv eredményes végrehajtásának kilátásait. A Salgó-medencében a két munkáspárt uralja a helyzetet és bizunk benne, hogy ezt a választási küzdelmet a két párt vezetőinek becsületes intenciói szerint fogják vinni.

A szécsényi és sziráki járáások titkárai szinte óraműpontossággal kapják községeikből az összejelöltségekben lévő elvtársainktól a jelentést. Vannak kilengések, de minden apró sérelmet vagy vélt sérelmet megvizsgálják és már is intézkednek.

Nógrád-Hont vármegye szociáldemokratai megállapításunk szerint becsületes munkát végeznek. Este későn futunk át a balassagyarmati járáson. Még Bercelen beszélgetünk az elnök elvtársal aki földmives is, iparos is, kemény kiállásu magyar dolgozó is. Feleségével együtt vezetik a mozgalmat és alakították ki megyénk egyik legszebb vidéki népmozgalmát. Mosolygós arcáról leolvassuk

# Szociáldemokrata vagy? Szavazati jogodra vigyázz!



a bizakodást Pártunk irányában. A magyar parasztság itt forrt össze igazán, ebben a megyében a kisiparossal, az ipari és szellemi munkással, egyszerűen komoly akarattal készül összefogni falu és város, hogy megteremtse a dolgozó kisemberek demokráciáját.

Balassagyarmaton éppen akkor ér véget a végrehajtóbizottság ülése, mikor autónk befut a párt udvarára. Kisiparosok, kiskereskedők, orvosok, munkások és egyéb dolgozók tárgyalják a párt kerthelyiségében a választási esélyeket és valamennyien a Szociáldemokrata Párt nagy választási előretörését jósolják. Híszünk benne.

Márus.

## Szabadművelődési tanfolyamok

Még nem zárult le a munkaév a törvényhatóság területén, amikor is új munkia megindítását rendelte el a Kultuszminisztérium.

A felszabadított nemzet kulturális előbbre vitelében nincs és nem lehet pihenés. Évezredes mulasztásokat kell pótolnunk, hogy minden jellemes, becsületes egyén megtalálhassa boldogulását, hogy emberhez méltó életet élhessen ezen a földön. Ezt csak kulturigények kielégítésével lehet és kell elérnünk!

A vármegye területéről a jelenben az eddig is kiváló munkát kifejtett ügyvezetőknek aug. 4-től 9-ig Drégetypalánkon, 11-17-ig Romhányban, 18-23-ig Diósjenőn rendezünk Ügyvezetési tanfolyamokat. Ezeket szociológiát, irodalmat, történelmet, ének-zenét, szabadművelődési szervezeti és más időszerű kérdéseket tárgyalunk. Egy-egy tanfolyamon 35-40 hallgató vesz részt. A tanfolyamot végzeteket Miniszter idővel megbízza az ügyvezetési teendőket ellátásával, ezért külön havi fizeteldíjban fognak részesülni.

A tél folyamán kilátás van arra, hogy akik most nem vehettek részt a tanfolyamon, azok részére is rendezünk. Miniszter célja, hogy minden községnek megfelelő ügyvezetője legyen, kik ismerik a nép lelkét, s a szabadművelődést arra a magaslatra tudják emelni, ahol annak helye kell, hogy legyen!

Ezen a téren tehát nincs megállás, nincs pihenés, míg célunkat teljes egészében el nem érjük.

K. J.

## Hírek

### Szociáldemokrata polgármester Hódmezővásárhelyén

Hódmezővásárhely polgármesteri székét politikai okokból eredő huzavonák miatt hónapok óta nem töltötték be. Most, végül közgyűlést hívtak össze, amelyen az egyetlen jelöltet, dr. Tamás Béla elvtársat. Cegléd város volt főjegyzőjét, egyhangúlag megválasztották a város polgármesterének. A közgyűlésen a Kisgazdapárt és a Nemzeti Parasztpárt tagjai tüntetészerűen távol tartották magukat. Tamás Béla elvtárs bemutatkozó beszédében kifejtette, hogy a béke és nyugalom iránt való szeretet hatja át. Ehhez a munkához kéri minden becsületes ember segítségét. A rendkívüli közgyűlésen megjelentek nagyünneplésben részesültek az újonnan megválasztott polgármestert.

**Szociáldemokrata pedagógusok kitüntetés.** A főváros előterjesztésére a belügyminisztérium tíz kiváló oktatót fejenként 1000 forintos jutalomban részesített. A fiz jutalmazott között hat szociáldemokrata pedagógus: Gárdos Dezső, Castiglione László, Takács István, Verebely Ferenc, Lengyel László és Halápy Jenő.

## Tízmillió dollár

Sok szó esik uton-útfélen bizonyos tízmillió dolárról, mely összeget sokan tudni vélik, hogy a Joint szervezet adta volna a Szociáldemokrata Pártnak választási célokra. Tekintve, hogy ez az állítás szemerszedett hazugság, gondolkodóba ejti az embert, hogy ezután, a választási hadjárat tartama alatt, milyen aljasnál aljasabb rágalomokkal fogják pártunkat illetni.

Nem foglalkoznánk vele, mert hiszen nem érdemes, de mégis meg kellett említenünk, nehogy a szavazók, különösen vidéken, ezzel meglegyenek tévesztve. Mi sokkal becsületesebben fogjuk fel ezt a harcot, amely most a mandátumokért folyik, minthogy hasonlóval feleljünk. Mi tiszta és becsületes választásokat akarunk, mert a mi 75 éves multunk, erre kötelez

bennünket. Aki pedig piszkolódással és piszkos eszközökkel indul ebbe a küzdelembe, annak a szavazók fogják a méltó választ megadni. Mert vegyék tudomásul azok, akik ilyen hazugságokat terjesztenek, hogy a hazugság önmagában hordja a büntetést is.

Hiába próbálja a reakció, hogy a munkásságot eltávolítsa a Szociáldemokrata Párttól egyrészt, másrészt, hogy a két munkáspárt közé éket verjen. A munkásság tisztán látja, hogy minek és kinek az érdekében történik ez, valamint azt is, hogy kinek áll rendelkezésükre korlátlanul pénz.

Tehát csak tiszta vizet a pohárba és semmi demagógiát.

-p.

## Néhány gondolat a hároméves tervhez

CZAKÓ JÁNOS

A tervhivatal munkára kész, az ország lélekzetviasszafojtva várja az indító szót megkezdődik a magyar élni akarás korszakot lezáró korszakot nyitó, életet jelentő nagy erőpróbája: a hároméves terv megvalósítása.

Az ország felelős vezetői megtették az előkészületeket, elvégezték az utolsó simításokat: az emeltyű mozdul és a gép hatalmas lendülettel kifut a pályára. Minden szegecs, csavar a helyén, a feszítő mérő a kellő fokon, a csapágycsapat öntözi az aranylő olaj.

A hároméves terv megvalósulásának, a sikernek, a győzelemnek azonban elengedhetetlen feltétele és egyben záloga a munkafegyelem és a munkaerkölcs. Ez alapok megszilárdítása, ahol nincs, vagy laza, megteremtése és megerősítése nélkül minden erőfeszítésük hiabavaló.

A munkafegyelem alapja az anyag és erő tér és időbeli pontos felhasználását, elosztását, szervezését, valamint minden egyes dolgozó készséges testileki, komoly öntudatos hozzájárulását jelenti. A hároméves terv minden kisebb szakaszának szervesen kell bekapcsolódnia a nagy egészbe: Ott akkor és akkorra kell a milliárdnyi apró részleteknek valósággyá válni, ahol, ahová és amikor a végrehajtás számára azt elbírták a gondos tervezők. Nem lehet kilengés, eltolódás, elszámítás, kifogás, mert ez már több lenne, mint bűn, ez hiba. Ha török, ha szakad meg kell lennie. Tehát csak fegyelmezett, öntudatos dolgozó tömegekre egyet akaró, alkotó munkáskezek és agyvelők millióival valósítható meg, ha megfelelően megszervezett, kellő munkamegosztással kezdődik, folytatódik és fejeződik be. E hatalmas feladat végrehajtásában meg kell semmisülnie minden egyéni pozíció, állás és hatalomhajhászásnak, az egyének szinte vakon és feltét-

lenül alá kell vetni magát a közösség, a demokrácia parancsok szükségességének nemre, korra, osztályra, politikai hovatartozandóságra való tekintet nélkül. A kapott mukaparancsot végre kell hajtani az előirt helyen és időben.

Ennek a zavartalanását biztosítja a munkafegyelem másik követelménye: A megfelelő emberrel megfelelő helyre! Tehetség, képesség és szakszerűség jelzője a tervszerű vezetésnek és végrehajtásnak egyaránt. De osztály, sőt hazaáruló aki nem vállal részt az ujjáépítés e nagy jelenetében erejének, tehetségének, képességeinek és munkabírásnak megfelelően, sőt annak legmagasabb fokán.

A reaberek életbeleptetése a kezdeményező erőforrás, a dolgozók nagy akarati és kiviteli nekifeszülésnek. A terv legfelsőbb irányítóinak nemcsak joga, de kötelessége ennek biztosítása, őrzése és a végrehajtás menetével párhuzamos fokozása. Ha üres gyomorral nem lehet bizakodni, a k k o r építeni, teremteni, alkotni még kevésbé, az életszínvonal megfelelő ütemű, állandó emelésének együtt kell tökéletesednie a végrehajtás mennyiségi és minőségi arányával, munkafegyelem belső biztosításával.

A munkafegyelemhez kapcsolódik a munkavedelem is. Az államhatalom a törvény teljes erejébe biztosítja a politikai és közigazgatási rendet, az üzemek és gazdaságokban a munkarendet, a kedvező technikai feltételek megteremtését és megőrzését a fizikai és szellemi dolgozók anyagi és erkölcsi védelmére. (Egészségügy, a drágaság letörése, élelmezés, ruházat, lakáskérdések győkeres megoldása, baleset és betegségbiztosítás kiterjesztése, a magánvállalatok és magántőke fokozott ellenőrzése, tőkekényszer alkalmazása, vagyondézsma, stb.)

(Folyt. köv.)

## Választási tudnivalók.

A választókerületek számos helyén kifogások merültek fel egyes összeíró biztosok működése ellen, hogy nem vittek mindenhol számlálólapot. Azok az elvtársak akik számlálólapot nem kaptak, haladéktalanul keressék fel a lakóhelyük szerint megállapított szavazókerület hivatalos helyiségét és az összeíró bizottságtól kérjenek számlálólapot. Ha nem kapnának, panaszukkal forduljanak minden járás székhelyén a járási titkárhoz. Ha az összeíró bizottságnak nem lenne számlálólapja, az a közjogi ügyosztálytól (járási főjegyző) igényelhet.

Az összeíró biztosoknak augusztus 3-án déli 12 óráig kellett beadniuk az

összeíró bizottsághoz. A szociáldemokrata összeíró bizottsági tagok ügyeljenek arra, hogy az összeíró biztosok ugyanannyi számlálólapot adjanak vissza, mint amennyit elvittek, az elrontott számlálólapokat is vissza kell kapniuk.

Augusztus 10-én minden pártnak, tehát a Szociáldemokrata Párt valamennyi helyi szervezetének meg kell kapnia az összeíró bizottságtól az ideiglenes névjegyzéket, valamint a visszautasított névjegyzéket. Ezeket a névjegyzékeket haladéktalanul össze kell hasonlítani a tagnévsorral, ha valakivel szemben tévesen alkalmazták volna a visszautasítást, augusztus 11-től 18-ig a visszautasítás ellen felszólalást kell benyújtani a köz-

ponti összeíró bizottsághoz. A felszólalást írásbeli bizonyítékokkal szükséges alátámasztani.

## Levél a Szerkesztőhöz!

Tisztelt Szerkesztő Elvtárs!

Örömmel vettem tudomásul, hogy Pártunk lapot indított megyénkben és lesz őszinte szószólója a dolgozó munkásságnak. Azzal a kérésrel fordulok Szerkesztő Elvtárhoz, hogy közölje le az építőmunkások fájó kérdését lapjában és juttassa el Szakasis Árpád elvtárhoz, aki maga is soraink közül emelkedett a miniszterelnökhelyettesi székig és ezekkel a fájó kérdésekkel tisztában van.

Választások előtt állunk. A hároméves terv már lényegében készen áll és vannak pártok, amelyek ígéret földjét akarják csinálni országunkból, mely romokban hever még, de csak ígéretnek, ugyanakkor pedig az építőmunkások tömegeinek kell, családjuktól elszakadva, országunktól távol, idegenben munkát vállalni, hogy családjuk megélhetését biztosítani tudják. Mi építőmunkások tisztában vagyunk azzal, hogy milyen nehézségekkel küzd az ország. Tudjuk, hogy a kormányzat is nagy nehézségekkel küzd, épp ezért elítélünk minden lelkiismeretlen propagandát és csak a Szociáldemokrata Pártban bizunk, amely nem ígéret, de becsületesen dolgozik.

Reméljük, hogy a Szociáldemokrata Párt ezután is mindent megtesz, hogy az építőmunkások is dolgozhassanak hazánk felépítésén és nem fogják, mint hontalanok járnai a világot.

Soraink közléséért köszönetet mondva maradok

barátsággal  
KOVÁCS PÁL  
Építőmunkás.

A Szerkesztő megjegyzése: Készséggel adunk helyet a jövőben is elvtársaink panaszának. Lapunk mindenkor a közérdeket kívánja szolgálni és az csak természetes, hogy a hozzánk eljuttatott kéréseket, így ezt is, illetékes helyre juttatjuk. Pártunk 75 éves múltja garancia az országépítésre és az építőmunkásságnak továbbra is csüggedés nélkül kell dolgoznia a választáson Pártunk meg erősödésén. A Szerkesztő.

## Agyonsúlytott a villám egy gyermeket és egy lovat.

Mint a Világosság írja Kecskemét közelében vihar közben egy villám halálra súlytotta Németh Ferenc 15 éves kisfiút, aki éppen lovat akart kocsiba fogni. A villámcsapás a lovat is megölte.

## Véres kimenetelű féltékenységi dráma

játszódott le Salgótarján mellett fekvő Ponyi-pusztán. Krumpf Walcef kertész, 33 késszurással leterítette Berta Kálmánt, aki sebesüléseibe behalt. Ebben az ügyben a balassagyarmati ügyészség elrendelte Bertának a felboncolását, mert feltételezhető, hogy a későn érkezett segítség okozta az elvérzést. A Salgótarjáni Rendőrkapitányság az ügyben erélyesen nyomoz.

**Holyroigazítás.** A f. hó 1-én megjelent lapunk „Izgás-mozgás” c. cikkében „2 éves parlamenti üldözés” helyett „2 éves parlamenti ülésezés” értendő.

**Nógrádi Hírek 3.**  
1947. augusztus 8. Péntek.



# IPAROS-rovat

## Salgótarjáni Ipartestület közleményei

Felhívjuk iparostársainkat az alább megjelent rendeletekre:

A hivatalos lap az Ipartestületben a hivatalos órák alatt iparostársaink rendelkezésére áll.

171. /a. sz. Közlöny 104 071./ 1947. I. M. sz. rendelet, a tisztítási legmagasabb árának módosítása tárgyában;

171. /a.-sz. Közlöny 108.392./ 1947. V. K. M. sz. rendelet a vendéglátó üzemekben használatos számlálólapokról szóló rendelet végrehajtása tárgyában.

172-es Közlöny 6051/1947. G. F. sz. rendelete a kollektív szerződések hatályának meghosszabbításáról, valamint a munkavállalók átmeneti pótlékáról;

175-ös Közlöny 102.200/1947. K. M. sz. rendelete a vendéglátóipari üzemekben a sertéshus kiszolgáltatási korlátozás felfüggesztése tárgyában.

176-os Közlöny 103 041./1947. Ip. M. sz. rendelete a 155.080./1946. Ip. M. sz. rendelet módosítása, valamint az importfelárral terhelt bőrányagokból, kézműipari üzemek által nem mérték után (raktárra) előállított lábellenőrt legmagasabb előállítói és fogyasztási árának megállapítása tárgyában.

Felhívjuk iparostársainkat, hogy akik a szappanulványokat megkapták, az adott határidőig váltsák ki a szappant;

A „Salgótarjáni Dolgozók Gépipari Középiskolájá”-nak Vezetősége átirat az Ipartestülethez és közli a testülettel, hogy f. évi szeptember 1-én — azok az ipari dolgozók részére, akik bár megfelelő tehetőség birtokában vannak, de középiskolai végzettséget saját hibájukon kívül nem szereztek, — szakirányú oktatást kezd.

A szükséges feltételekről az átirat értelmében bővebb felvilágosítást az Ipartestület ad.

Értesítjük a kisipari munkavállalókat, hogy fizetési szabadság alatt történő utazáshoz szükséges 50%-os kedvezményre jogosító igazolványt, az ipartestület irodájában kaphatnak.

# Mire fordítják a közmunkaváltság díjat

Kevesen tudják, hogy a befolyó közmunkaváltság összegét mire, milyen hasznos célra fordítják. A legtöbb ember nem tudja azt, hogy az aránylag kis összegű befizetésekkel kezdjük újjáépíteni az országot.

Vármegyénk a háborus pusztítások következtében nagyon sokat szenvedett. Ha visszagondolunk 1945 tavaszára, a megyében szerle romokat és járhatatlan utakat találtunk. Az első anyagi segítség a volt újjáépítési minisztériumtól, a közületek és intézmények részére háborus kárt szenvedett épületeiknek helyreállítására az újjáépítési közmunkaváltság alából jött. 1946 telén, amikor a munkanélküliség nagyobb arányokat kezdett ölteni, a minisztérium a munkanélküliek foglalkoztatására a közületek útján (vármegye és m. városok) közmunkákat szervezett.

Nógrád-Hont vármegye a mai napig 253 ezer forint segélyt kapott a munkanélküliek foglalkoztatására. Különböző helyeken, ott, ahol a munkanélküliek száma a legnagyobb volt kb. 30 kőbányát nyitattak és itt eddig kb. 15 ezer köbméter kőanyagot termeltek ki. Ma már ez a kőanyag mindenütt az utak mentén, kihordva és megzúzva várja, hogy a vármegye megrendelje, járhatatlan uthalózatát újra járhatóvá tegye.

Salgótarjában 100 ezer forintot fordítottak a munkanélküliek foglalkoztatására.

sára. Ebből az összegből biztosította a város, új középiskola és népi kollégium elhelyezését a Pécskő, Tarján és Forgács patakok medertisztítását s közutak és hidak háborus kárainak javítását.

Balassagyarmat 113 ezer forint segélyből a városi középületek, vásártér, vágóhid, utcák, átereszek és megrongált utburkolat lett megjavítva. A földreform során a városnak jutott nyírjesi halgazdaságot újjáépítették és üzemképes állapotba helyezték. Ezzel a beruházással a város messzebbmenő célokra is szolgálhatott. Egyrészt azzal, hogy alig egy év múlva évenként 70—80 métermázsza friss halat biztosít a kispénzű dolgozók számára is elérhető áron, másrészt közvetlenül a város szomszédságában, nyírfák és fenyvesek árnyékában kellemes kiránduló helyet találnak a munkában elfáradt dolgozók.

Kétségtelen, hogy ezeken a közmunkákon foglalkoztatott munkanélküliek áldozatot hoztak akkor, amikor az aránylag alacsony bérekért, teljes odaadással dolgoztak. Ezt azért tették, mivel tudták azt, hogy nem magánosnak, hanem a köznek és ezáltal maguknak is építenek. Tudomásunk szerint ez a helyzet a jövőben meg fog változni, mert augusztus 1-től, közmunkáknál foglalkoztatott munkavállalókat a kollektív szerződésben biztosított teljes bérek és jogok illetik majd meg.

# Pártélet

A Balassagyarmati Pártszervezet f. évi augusztus 8-án, pénteken este 8 órai kezdettel, a város háza nagytermében pártnapot tart. Az előadás tárgya: A dolgozók egységére vigyázzunk! Előadó Szadlics István szakszervezeti megyei titkár. Az előadást pontosan kezdjük.

A Salgótarjáni Pártszervezet f. évi augusztus hó 12-én, kedden este 7 órakor „Közalkalmazotti értekezletet” tart a Pártszervezet nagytermében. Előadó Márkus Lajos vm. titkár. Az előadásra pártkülönbség nélkül mindenkit barátságosan vár a Vezetőség.

## Felhívás.

Felhívjuk azon t. előfizetőinket, akik lapunkat valamilyen oknál fogva, még nem kapták kézhez, sziveskedjenek erről bennünket értesíteni akár szóban akár írásban, hogy lapunkat zavartalanul továbbíthassuk. Azokat a t. előfizetőket is kérjük, akik időközben valamilyen oknál fogva lakást változtattak, hogy címüket velünk haladéktalanul közölni sziveskedjék. „Nógrádi hírek” kiadóhivatala.

## A SZIM szervezetek

a július havi jelentést aug. 15-ig feltétlenül küldjék be, a SZIM megyei titkársághoz. A jelentés tartalmazza a szervezet taglétszámát, elnök, titkár nevét és a július havi végzett munkát. Közöljék az ifjúsági előadók névsorát is.

SZIM MEGYEI TITKÁR.

# SPORT

## Még mindig nincs döntés a SalBTC — MTK ügyben!

Ezt a sajnálatos ügyet még mindig nem zárta le az MLSz, pedig már itt volna az ideje, hogy a SalBTC táborában a kedélyeket megnyugtassa. A legfrissebb hírek szerint a döntés csak augusztus 12-e után fog megtörténni, amikor is az MLSz az országos tanácsot hívja össze döntés végett. Reméljük, hogy most már végérvényesen is a legfelsőbb fokon újból a SalBTC-nek adnak igazat, mert ellenkező esetben kénytelenek lesznek bányász-szorkolóink a tettekhez folyamodni.

## Erősít a SalBTC?

Tárgyalások folynak két csatárjátékos megszerzéséért, de a jónövű centercsatár és a balszélső nevét egyelőre titokban tartják. Ugy látszik meglepetést akarnak szerezni a SalBTC vezetői, a drukkolóknak, amikor is majd kiváló képességű, nagy átütő erővel rendelkező csatársorral lép majd a pályára az országos hírű, nagy gólképességgel rendelkező Csuberdával az élén, akit sajnos már három éve nem láttunk Debrecenivel és Nádásdival együtt a SalBTC pályán.

## Ferencváros-Mexico vál. 3:3 (1:0)

**Szim-szervezetek FIGYELMI** Elkészült a SZIM vásonjelvénye. A 9 cm magas, 7 cm széles, piros-arany színűre vászonra nyomtatott jelvény ingre, ingbluzra varrható. Ára csak 50 fillér. Megrendelhető a SZIM országos központjának propagandaosztályán (Budapest VIII, ker, Rákóczi-út 43). Kérjük a szervezetek titkárait, hogy a rendeléseket sürgősen küldjék be, tekintettel arra, hogy a közeljövőben történő gyűlések és felvonulások alkalmával az elvtársak viselni fűdják.

Ma a DEMOKRACIAÉRT, holnap a SZOCIALIZMUSÉRT barcol a „NÓGRÁDI HÍREK”

## Mezőlábás labdarugó bajnokság

Mezőlábás labdarugó bajnokságra a nevezések határideje aug. 15-én lejár. Azok a szervezetek, akik még nevezésüket nem adták be, haladéktalanul küldjék be a SZIM központi titkárság címére Papp Gyula elvtársnak, Budapest, VIII. Rákóczi-út 43. VI. em.

A nevezéseket két példányban kell elkészíteni, tartalmazza a játékosok nevét 14—19 év között. A csapatban csak azok vehetnek részt, akik még az MLSz-nél nincsenek és nem voltak leigazolva. A benevező csapatok egy futball-labdát kapnak, de minden kisorsolt mérkőzést kötelesek lejátszani. Ha három mérkőzést nem játszik le a csapat, a futball-labdát vissza kell szolgáltatni. A szabályzat értelmében, ha az ellenfélnek nincs cipője, az

Textil, cipő és minden egyéb dívtáru cikkek olcsó árúztatása  
Elvém: kevés haszon, nagy forgalom!  
**Gottesmann-cég**  
Salgótarján, Fő-utca 49.

Üveg, porcellán és mindenféle étkészletek óriási nagy választékban, rendkívül olcsó árak!  
**Berger J.**  
üveg és porcellán kereskedő  
SALGÓTARJÁN PETŐFI-UTCA  
Saját érdekében keresse fel cégemet!

a csapat, aki teljes felszereléssel rendelkezik is, ily esetben köteles a mérkőzést mezőláb végigjátszani.

A körzeti bajnoksapatok valószínűség szerint teljes futball felszerelést kapnak a Nemzeti Sport Bizottságtól. Ugyancsak közöljék a szervezetek azoknak a nevét, akik a játékevezetéshez értenek.

**Szim vm. titkárság.**  
**Felhívjuk mindazon párttagjainkat,** akik ezideig összeíró lapot bármely okból kifolyólag nem kaptak, haladéktalanul jelenkezzenek a városi titkárságon.

**Haász Lajos**  
Óras és ékszerész  
Balassagyarmat  
Rákóczi fejdelem ut 41.  
ajánlja 14 karátos fémjelzett arany és valódi ezüst tárgyait, a legolcsóbb napi ár mellett.  
Óra és ékszer javítások szakszerűen és gyorsan készülnek.

**SIKÉR** tésztaárú és cukorgyár  
gyártmányai kiválóak  
Kekszet, mézeset, piskótát, levestésztát valamint csőtésztát, cukorkát SIKÉR gyártmányt fogadjon el. Kapható minden jobb fűszer és csemege üzletben.  
Gyártja: SIKÉR tésztaárú és cukorgyár Máló

**A Salgótarjáni járásban f. hó 10-én (vasárnap) választási népgyűléseket tartunk: Somoskönyfalva, Mátranovák, Mátraszele, Homokterenyé, Mizserfa, Etes, Mátraverebély, Szupatak, Sámsonháza és Márkháza községekben.**

**Felhívás**  
Felhívjuk Salgótarjáni járáshoz tartozó összes pártszervezetek figyelmét, hogy f. hó 17-én d. e. 10 órakor Salgótarjában. járási titkárságon járási összehívó értekezletet tartunk, melyen minden szervezet képviseltetni tartozik magát. Elnök, titkár, pénztáros megjelenése kötelező, valamint a járási végrehajtóbizottság összes tagjainak is.  
Ott ahol pártszervezet még nincs, onnan egy párttag jöjjön be.  
Barátság! járási jűkár

**„NÓGRÁDI HÍREK”**  
A Szocialdemokrata Párt nógrádmegyei szervezetének hivatalos lapja.  
Felelős szerkesztő: Márkus Lajos vm. titkár.  
Felelős kiadó: Weber Alajos.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balassagyarmat Szocialdemokrata Párt megyei titkársága. Telefonszám: 53. és Salgótarján Szocialdemokrata Párt járási titkársága, Rákóczi-út 37. Telefon: 52.  
Nyomatott: Sziládk Lajos könyvnyomdájában Salgótarján. Telefonszám: 37.

## 4. Nógrádi Hírek

1947. augusztus 8. Péntek.